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MINISTERE DE L’ECONOMIE ET DES 
FINANCES 

 REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 
--------------------- 

Union – Discipline – Travail 
--------------------- 

 

Séminaire régional sur le thème : « LA GESTION AXEE SUR LES 
RESULTATS, LES CADRES DE DEPENSES A MOYEN TERME ET 
LES BUDGETS DE  PROGRAMMES » à l’hôtel TIAMA Abidjan. 

----------------------- 

ALLOCUTION D’OUVERTURE DE MONSIEUR LE DIRECTEUR DE CABINET  
DU MINISTRE DE L’ECONOMIE 

ET DES FINANCES 
------------- 

Lundi 08 mars 2010 

- Mesdames et Messieurs les membres du corps diplomatique et 
missions accréditées en Côte d’Ivoire ; 

- Mesdames et Messieurs les représentants des Institutions financières 
internationales ; 

- Mesdames et Messieurs les Conseillers spéciaux, Conseillers 
techniques, 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux,  

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Centraux ; 

- Mesdames et Messieurs les Chefs de Projets ; 

- Honorables invités, 

- Mesdames et Messieurs, 

 

C'est un réel plaisir pour moi de prendre la parole ce matin, au nom de 
Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances, empêché, à l’occasion 
de la cérémonie d'ouverture du présent séminaire sur « la Gestion axée 
sur les résultats, les cadres de dépenses à moyen terme et les 
budgets de  programmes ». 



2 
 

Ce séminaire organisé par le Centre régional d’assistance technique du 
Fonds Monétaire International pour l’Afrique de l’Ouest (AFRITAC), nous 
offre, à nouveau, l’opportunité d’accueillir les représentants des pays 
membres de l’Union Economique et Monétaire Ouest Africaine 
(UEMOA), de la Guinée et de la Mauritanie. 

 

 

Je voudrais donc, au nom de Monsieur le Ministre, souhaiter la 
fraternelle bienvenue aux délégations de ces pays frères, dont la 
présence à Abidjan, témoigne de l’importance du thème de ce 
séminaire. 

Je voudrais également traduire sa gratitude et exprimer ses 
remerciements, à l’ensemble des participants, pour avoir accepté de 
rehausser cette rencontre de leur présence distinguée. 

Je saisir l’opportunité que m’offre cette tribune pour remercier et féliciter 
le Centre Régional d’Assistance Technique du FMI pour l'Afrique de 
l'Ouest (AFRITAC de l’Ouest) qui n’a eu de cesse de soutenir notre pays 
surtout au moment où nous en avions le plus besoin.  

Les différentes missions d’assistance technique qui ont lieu ici même à 
Abidjan et les séminaires régionaux auxquels prennent part les cadres 
de nos administrations économiques, financières et du plan en sont 
l’éloquent témoignage. 

 

 

 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Le présent séminaire intervient seulement un mois après celui organisé 
à Grand Bassam, sur le thème des Cadres de Dépenses à Moyen 
Terme (CDMT). 

La récurrence des sujets relatifs à une meilleure organisation du 
processus de préparation et d’exécution budgétaire, traduit leur 
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importance, mais aussi l’urgence d’une mutation à opérer dans la 
gestion de nos finances publiques. 

En effet, les contraintes financières que connaissent nos Etats exigent 
l’instauration d’une approche prévisionnelle de la gestion budgétaire, 
axée sur les résultats, en substitution de l’approche du budget de 
moyens actuellement en vigueur.  

A cet égard, nous devons trouver le meilleur mécanisme pour allier à la 
recherche de la transparence et de rigueur, l’efficience de la dépense.  

En d’autres termes, nous devons faire en sorte que l’utilisation de 
chaque unité monétaire du budget de l’Etat, se traduise par des résultats 
tangibles, contribuant directement ou indirectement à l’amélioration du 
bien être des populations. 

C’est là l’un des objectifs des CDMT qui, en tant que cadre budgétaire 
pluriannuel, permettent d’associer les projets s’inscrivant dans une 
optique de moyen et termes, notamment ceux émanant  des Stratégies 
nationales de Réduction de la Pauvreté (DSRP).  

Ce séminaire n’est donc pas une rencontre de plus.  Il s’agit pour les 
participants de mieux appréhender les contours de la gestion axée sur 
les résultats et les liens de cohérence entre les stratégies de réduction 
de la pauvreté, les cadres budgétaires à moyen terme, les cadres 
sectoriels de dépenses à moyen terme et les budgets programmes. 

De façon plus spécifique, cette rencontre doit :  

• fournir aux participants une méthodologie appropriée pour rendre 
opérationnels les cadres de dépenses à moyen terme (CDMT) 
sectoriels, le cadre budgétaire à moyen terme (CBMT) global et les 
budgets programmes ;  

• initier les participants, dans le cadre de travaux pratiques, au 
processus de conception, de mise en œuvre et de suivi des CDMT et 
des budgets programmes;  

• dégager les facteurs clés de succès et examiner les conditions 
minimales, notamment du point de vue institutionnelle et  
réglementaire ;  
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• étudier concrètement les mécanismes de mise en œuvre des 
nouvelles directives de l’UEMOA portant cadre harmonisé des 
finances publiques sur le sujet.  

 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

L’objectif de ce séminaire est de contribuer au renforcement des 
capacités de nos administrations dans le domaine de « la Gestion axée 
sur les résultats, les cadres de dépenses à moyen terme et les 
budgets de programmes ». 

La riche diversité de vos expériences, combinée avec l’expertise des 
animateurs m’invitent, objectivement, à croire que de vos débats 
sortiront des recommandations pertinentes à partir desquelles nous 
pourrons proposer pour nos pays une programmation budgétaire qui 
tienne compte de nos réalités et qui épouse les bonnes pratiques 
internationales. 

 

Pour notre part, je voudrais donner l’assurance que les autorités 
ivoiriennes, résolument engagées dans un vaste programme de 
modernisation de l’Administration et de la gestion des finances 
publiques, prendront les dispositions idoines, pour la mise en œuvre 
effective des recommandations de ce séminaire. 

C’est sur ces mots d’espoir que je voudrais clore mon propos, en 
souhaitant plein succès à vos travaux et en déclarant ouvert le séminaire 
régional d’AFRITAC de l’Ouest sur« la Gestion axée sur les résultats, 
les cadres de dépenses à moyen terme et les budgets de 
programmes ». 

 

Merci de votre aimable attention. 

 

KOFFI AHOUTOU E. 
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